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Hameau d'Eragny-sur-Oise après la révolution de 1789, NEUVILLE s'érigeait en commune en 1869 et ajoutait quelques années plus tard le "sur Oise" pour la distinguer des nombreuses communes "Neuville" de France.

La commune, à vocation agricole, nichée dans la boucle de l'Oise, fournissait à la région les légumes et les fruits de saison avec une qualité reconnue de notre terroir comme le fameux chou de Pontoise, les cerises et l'excellent vin de notre coteau le "Ginglet" au goût très particulier.

Franchissant les années difficiles de l'après 1914 et de 1940, la commune s'est trouvée confrontée à la création de la ville nouvelle de Cergy-Pontoise et aux expropriations des terrains agricoles devenues nécessaires pour cette réalisation dès 1970.

Conscients de sauvegarder un équilibre, les élus ont su créer les conditions d'une aide à un remembrement des terres de la commune avec l'Etat, afin de préserver le "maraîchage" pour les familles d'agriculteurs toujours en exercice aujourd'hui.

Partenaire de la communauté d'agglomération de Cergy-Pontoise, la commune a su affirmer sa place de poumon vert central et garder son caractère de tradition tout en s'inscrivant dans la modernité en accueillant notamment des équipements majeurs à l'échelle du département : la base de plein air et de loisirs, la station d'épuration des eaux usées de l'agglomération, l'Etat Major du service départemental d'incendie et de secours du Val d'Oise et récemment dans le château au cœur du village, dans un parc naturel verdoyant, une maison de retraite médicalisée.

Aux plans scientifique et  économique, la commune accueille à proximité de la gare du RER A de "Neuville-Université" une partie des formations et des laboratoires scientifiques et technologiques de l'université de Cergy-Pontoise, un pôle de développement économique basé sur une pépinière d'entreprises (NEUVITEC 95) facilitant l'émergence et l'insertion dans le tissu économique de nouvelles sociétés, ainsi qu'un espace dédié à la promotion et à l'implantation d'activités liées aux nouvelles technologies de pointe.

Entre tradition et modernité, culture et bien-être, Neuville-sur-Oise perpétue ainsi 
au fil du temps son esprit de village.

Note à l'attention d'ATI - Monsieur GAPIN

Ce petit texte est un complément par rapport au plan initial du projet, donnant des éléments de contexte.

