Préservons la qualité de vie de Jouy-le-Moutier !

Jouy-Le-Moutier  (95280)
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2 :    L’entrée de Vincourt en venant de Maurecourt, site du tracé A104 après la traversée de l’Oise à Neuville.

3 :   Ferme de Bellefontaine : ce point de vue remarquable pourrait être détruit par l’A104.

Le tracé rouge, la fin de la ville verte de Jouy-le-Moutier

Le tracé rouge N1C1 passe à 500 mètres des quartiers anciens de Vincourt et de Glatigny, sur la commune de Jouy-le-Moutier. Cette voie rapide apportera nuisances sonores et atmosphériques aux  riverains, mais également à toute la commune, avec un trafic de transit intense sur la V88, rocade de contournement de Cergy prévue pour devenir une liaison directe entre l’A15 et l’A104. Par contre, les automobilistes souhaitant aller à Cergy ou à Neuville continueront d’emprunter les voiries locales.

Il s’agit de l’air que l’on respire !

De la qualité de l’air dépend notre santé ; une autoroute à 500 mètres des habitations de Vincourt ne peut qu’avoir des effets désastreux sur la santé des riverains. Nous savons maintenant qu’à long terme, le nombre de morts dus à la pollution de l’air est supérieur au nombre d’accidents de la route. En réalisant ce tracé à 500 mètres de Jouy-le-Moutier, nous cumulerons ces deux fléaux ! 

A104 + V88 = désengorgement de Jouy-le-Moutier … ?    NON !

La municipalité soutient l’A104 et la V88 en annonçant une diminution du trafic qui traverse le village et  Vincourt  et la fin du ralentissement du bd d’Ecancourt (environ 45 mn le matin). C’EST FAUX ! La V88 amènera un trafic de transit de l’A15 vers les Yvelines, et les habitants de la région qui vont à Cergy ou à Neuville continueront de traverser Jouy. De plus, le trafic de la V88 sera d’autant plus grand que cette route est prévue pour 2008,  avant l’A104 (2015) et que cette rocade permettra d’éviter l’échangeur A15-N184 toujours surchargé.

CONCLUSION :  

Le prolongement de la Francilienne : un projet dépassé.

Les élus des communes voisines ont eu la sagesse de rejeter ce projet vieux de 40 ans, qui ne répondra pas aux besoins futurs et détériorera les conditions de vie de milliers de citoyens. Neuville a signé une motion indiquant qu’il n’était plus pertinent. Maurecourt en a étudié les conséquences et s’y oppose également. Jouy-le-Moutier a su préserver son environnement jusqu’à présent et nous, Jocassiens, voulons que notre municipalité poursuive dans cette voie. 
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