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"Après avoir écouté associations, citoyens et élus locaux, je suis allé sur le terrain, constater par moi-même, l'impact sur la qualité de vie de nos citoyens, sur l'environnement et sur la pertinence d'un raccordement sur un axe déjà extrêmement saturé (A 13), de la construction de l'A 104. Je puis affirmer avec force que je suis totalement opposé au tracé actuel de cette voie autoroutière. 
Je propose donc, au sein de la réflexion du Grand Paris, de conduire un nouveau débat autour de ce tracé, tout en prenant compte que les projets d'infrastructures routières restent indispensables pour nos emplois.

Avec les habitants et les associations, nous nous devons d'être au coeur du débat pour, à nouveau, éviter un choix aussi absurde.

De manière concrète, il faut que la population comprenne que je suis le seul candidat qui, parce qu'il aura l'influence nécessaire vis-à-vis du Gouvernement et parce qu'il sera dans la majorité parlementaire, pourra infléchir la décision prise par l'Etat."
David DOUILLET
