Réponse de Roland RIES adressée le 15 mars 2012 par courriel (dans le corps de message) à C. PARAVY, Présidente du CO.P.R.A. 184 :

« Madame la Présidente, 

Par votre courriel du 20 février dernier, vous avez tenu à attirer mon attention sur le prolongement de la Francilienne A104 entre Méry-sur-Oise et Poissy- Orgeval dans l’Ouest parisien. Vous avez d’ailleurs eu l’amabilité de me transmettre un dossier complet sur le sujet. Je vous en remercie.

Je prends bonne note de vos préoccupations.

Durant son quinquennat, le Président de la République a promis un grand nombre de projets dont nous sommes obligés de constater qu’ils restent, à ce jour, sans solution de financement. En outre, faute d’avoir consacré les investissements suffisants à sa modernisation, le réseau actuel n’est plus en état d’absorber la croissance du trafic. La qualité du service se dégrade rapidement pour l’ensemble de nos concitoyens et la situation de certaines parties du réseau s’avère aujourd’hui particulièrement critique pour toutes celles et ceux qui ont un besoin vital du train pour se déplacer quotidiennement.

Dans un tel contexte, remettre à niveau et moderniser le réseau existant afin d’améliorer la qualité de service des transports du quotidien et la desserte des territoires constituera pour nous une priorité.

Cependant, il nous faudra concilier cette priorité avec un autre objectif majeur qui est de préparer l’avenir en identifiant les projets de nouvelles infrastructures qui devront être engagés dans les prochaines années. Pour notre part, nous souhaitons mettre l’accent sur les projets à fort impact socio-économique et environnemental contribuant à l’irrigation du territoire.

Dans ce cadre, le prolongement de la Francilienne A104 entre Méry-sur-Oise et Poissy- Orgeval dans l’Ouest parisien fera l'objet d'un examen attentif. 

Je vous prie d’agréer, Madame la Présidente, l’expression de mes sentiments les meilleurs.

Roland Ries
Sénateur du Bas-Rhin et Maire de Strasbourg »
