CO.P.R.A.184 Cahier d’acteurs 2006 / Débat public Mars – Juillet  2006

Pas d’autoroute en milieu urbanisé !

Pierrelaye  (95480)

8 000 habitants

Maire : Michel VALLADE

Député :  Jean BARDET

Un désastre autoroutier, quelle que soit la couleur du tracé de l’A104 :
Toute la ville serait touchée par le désastre de l’A104, quelle que soit  le tracé retenu.
Sur les tracés rouge ou vert : environ 600 pavillons, situés rue du Drain, dans le lotissement des Grouettes, le chemin des bœufs, la chaussée Jules César, la sente des Grouettes. Les riverains seraient tous exposés aux nuisances sauf sur le passage du ru du Drain : le bruit et les gaz d’échappement des véhicules se déverseraient sur la ville.
 
Sur le tracé bleu : environ 900 pavillons situés au village des deux Ormes, la rue de Bessancourt, le nouveau lotissement de Malassis, le collège du Petit bois, le Beauregard,  le nouveau gymnase. Ce tracé contournerait la ville par le Nord-est et aurait le même effet désastreux sur la plaine et n’apporterait que des nuisances pour les résidents. Quant au parc des sports, le seul espace vert de la commune, lieu calme et paisible aujourd’hui, l’autoroute passerait à peine à 200m.

Epargnons Pierrelaye, victime d’agressions polluantes multiples :
La commune de Pierrelaye est à la fois proche de Paris, tout en étant proche de nos plaines et de la campagne. Ce privilège n’est pas gratuit, Pierrelaye a beaucoup donné : passage de la voie ferré au milieu de la ville, augmentation du trafic depuis le prolongement du RER jusqu'à Pontoise, flot de camions de la RD14 qui traverse la ville, survol par les avions à basse altitude qui vont à Roissy, usine de déchetterie Aurore et ses productions nauséabondes, et enfin voisinage de l’autoroute A15 sans aucune protection.


Située dans la ceinture verte du Val-d’Oise, Pierrelaye est aujourd’hui touchée par le projet de prolongement de la Francilienne. Si le tracé rouge est retenu, pour protéger les riverains, la construction d’un ouvrage en tunnel serait nécessaire dans la plaine depuis la zone industrielle des Béthunes jusqu'à la A15. En cas de variante par l’A15 du tracé bleu vers Eragny, une couverture totale de la A15 sur 2 km serait indispensable.


Lors de la réunion publique du 3 avril 2006, le Maire de la commune ainsi que le président du comité de Pierrelaye du CO.P.R.A.104 se sont prononcés contre les  4 tracés rouge, noir, vert et bleu en milieu urbanisé.

Conclusion :

Les tracés vert, rouge, noir et bleu  sont inacceptables car ils sont proches des habitations et d’équipements collectifs à Pierrelaye, et aucune garantie de protection n’est proposée, notamment pour la santé des riverains. Un prolongement de la Francilienne serait souhaitable hors zone urbanisée au nord de Cergy avec un budget nécessaire pour protéger efficacement les populations les plus proches  du tracé. 

Contact : CO.P.R.A.184 – comité de PIERRELAYE

Président : Louis VINCENT  

6, rue Camille Saint-Saëns, 95480 PIERRELAYE
01 34 64 64 44      lydia.vincent@wanadoo.fr


